



Obec Pertoltice

DRBNA BŘEZEN 2023

OÚ Pertoltice tel. +420 724 162 170 ou_pertoltice@volny.cz www.obecpertoltice.cz



Obecní úřad a sbor pro občanské záležitosti přeje všem našim občanům, kteří v měsíci březnu slaví výročí svého narození mnoho štěstí, zdraví a perfektní pohody. Všem oslavencům ještě jednou srdečně blahopřejeme.

SLOVO STAROSTY



Vážení občané obce Pertoltice. Březnové dny pomalu přicházejí krok za krokem a s nimi i vyhlídka očekávání jara. Naše lidové pranostiky nám říkají několik mouder. Kupříkladu: březen za kamna vlezem. Březen bez vody – duben bez trávy. Panská láska, ženská chuť a březnové počasí není stálé. Čekání na jaro je jako vyhlížet z okna svého dobrého přítele a s určitostí vědět, že dříve nebo později přijde. V závěru tohoto měsíce se nám taky mění čas na letní a to přesně 26. března, kdy se hodinová ručička posune ze 02:00 na 03:00 hodiny. Všem nám tedy přeji teplá kamna a vody akorát.

Bc. Vladimír Hovad

ZPRÁVA O ČINNOSTI OBECNÍCH ORGÁNŮ za měsíc březen 2023 (vp)

- příprava podkladů pro schválení závěrečného účtu, příprava zasedání OZ, příprava dalších podkladů pro zpracování závěrečné zprávy, příprava podkladů pro akce roku 2023, zpracování úkolů ze zastupitelstva obce a výborů OZ, jednání DSO, koordinace zimní údržby, příprava žádostí o dotace od krajského úřadu, jednání na FCC – množství odevzdaného odpadu, jednání DSO o projektu společného zařízení – firmy, na svoz a likvidaci domovního odpadu, příprava žádostí na poskytnutí dotace u projektů, opravovala se v rozsáhlejší podobě technika obce – Multicar M25.

INFO

Dne 13.2.2023 proběhl u obce Pertoltice audit hospodaření za rok 2022. Kontrolu prováděla pracovnice odboru vnější kontroly Krajského úřadu v Liberci. Výsledek přezkumu je výborný – bez závad. Stejně jako v minulém roce. I v letech předchozích.

Celkem 150 tisíc pozemků a nemovitostí v Česku stále nemá jasného majitele. Dohledat se je snaží Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. Ten také vyzývá občany, aby si na stránkách úřadu zkontrolovali, zda jim některý z "opuštěných" pozemků nepatří. Na konci letošního roku totiž propadnou nenávratně státu. Začalo to v roce 2014, kdy byl schválen nový katastrální zákon. Ten uložil Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM), aby se pokusil dohledat k

více než 200 tisícům pozemků a nemovitostí skutečné vlastníky. K 1. únoru roku 2023 bylo v katastru nemovitostí evidováno celkem 342 952 položek s nedostatečně identifikovaným nebo neznámým vlastníkem a celkem 121 423 nedostatečně identifikovaných osob. Jednu nemovitost může spoluvlastnit více nedostatečně identifikovaných vlastníků a jeden takový vlastník může vlastnit několik různých pozemků. Reálně se tak jedná o 150 559 nemovitostí, které nemají správně zapsaného vlastníka. Z toho je 147 004 pozemků. Jedná se zejména o ornou půdu, a to ve 43 procentech, dále o louky a lesní pozemky, ale také o chmelnice, ovocné sady, vinice či zahrady. Správně zapsaného vlastníka pak nemá také 3555 staveb, zejména jde o garáže nebo zemědělské stavby a usedlosti. Letošní rok je v souladu s občanským zákoníkem posledním, kdy se mohou skuteční vlastníci nemovitostí přihlásit o svá práva.

Pokud se vlastník nemovitosti nepřihlásí nejpozději do 31. prosince 2023, majetek přejde na stát. Po tomto datu bude případný vlastnický nárok na nemovitost muset být prokázán pravomocným rozhodnutím soudu.

Změny na registru vozidel od 1. března 2023



Od začátku března roku 2023 vstupuje v účinnost první balíček změn v rámci rozsáhlé novely zákona o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích. Co nového můžete očekávat?

U evidenčních kontrol dochází k prodloužení platnosti ze současných 30 dnů na 1 rok, prodloužení platí zpětně i pro již proběhlé evidenční kontroly.

Nově odpadá i dosavadní nutnost absolvovat evidenční kontrolu u některých úkonů. Evidenční kontrolu tak nebude třeba provádět při změně, kdy se provozovatel vozidla stává vlastníkem, typicky po

ukončení leasingu vozidla – tedy v případě, kdy má být jako nový vlastník zapsán jeho dosavadní provozovatel.

Od 1. 3. 2023 se již také k novým vozidlům nevystavuje čistopis technického průkazu, který byl dříve prodejcem předáván společně s vozidlem. Jediným dokumentem k vozidlu, který slouží jako doklad k registraci vozidla, je nově Prohlášení o shodě tzv. COC list. Teprve při registraci vozidla bude na úřadě vytištěn a předán technický průkaz.

A konečně, od začátku března platí, že v případě ukončení vyřazení vozidla už nebude nutné dokládat absolvování STK. Nově postačí pouze zelená karta.

Majitelé vozidel vyřazených z provozu, tzv. depozitu, však zpozorněte! Trvá-li vyřazení vozidla déle než 3 roky, zachová registrační místo registrační značky pouze na žádost.

Na závěr ještě upozorňujeme, že za ztrátu dokladů k vozidlu si od 1. března 2023 připlatíte. Správní poplatek za vydání duplikátu dokladu se zvyšuje na 500 Kč.

Petra Krýčová, odbor dopravy - evidence vozidel, tel. 488 886 802

Sousedské setkání

V sobotu 18. února jsme se sešli ke společnému sousedskému setkání, na našem kulturním sále. Součástí bylo pohoštění kdo co donesl, nechyběl naražený soudek piva a bar se vším, co hrdlo ráčí. Na tento den nám meteorologové předpovídali silný vítr. Vítr a zima venku řádila, ale my se uvnitř sálu tetelili blahem z dobrého jídla a teplíčka, vycházejícího z našich nových kamen. Zábava se pomalu rozjížděla a najednou TMA. Jsme bez proudu, to znamená bez světla, ale hlavně bez pípy a točeného pivka. Pro našince to taky znamená problémy s čerpadly u kotlů v rodinných domech. Světlo jsme vyřešili svíčkami, petrolejkou a skvělou rybářskou baterkou (Pepo dík). U piva jsme přešli z točeného na zásobu lahvového. Vlastně to bylo krásné posezení při svíčkách, trochu jiné a nezapomenutelné pro nás všechny.



Bc. Vladimír Hovad

Okénko do historie naší obce.

V březnovém vydání Drbny se ohlédneme za pohostinskou činností v naší obci. Jistě plno z nás zastává názor, že vesnice bez hospody je jako tělo bez vody. Nelze než souhlasit. V 19. – 20. století bylo v naší obci několik hospod a to jak v části Horních, tak i Dolních Pertoltic. Pertolticemi procházela i tzv. Císařská cesta, která vedla do Lužického Šestiměstí, což byl spolek šesti měst Horní Lužice vytvořený roku 1346 a trvajícím až do roku 1815. Tvořila je města Budyšín, Kamenc, Žitava, Zhořelec, Lobava v dnešním Německu a město Lubáň na území dnešního Polska. Spolek hrál důležitou ekonomickou i politickou roli v dějinách Horní Lužice. Z tohoto důvodu se stal významným bodem, na tzv. Císařské cestě, hostinec s noclehem Kretscham von Franz Bergmann.



Podářilo se mi získat i několik dobových fotografií, vinného sklepa.



Německé nápisy na zdech jsou částečně zachovány do dnešní doby.





Jak jsem psal již výše, nebyla to jediná hospoda, ale byla dozajista největší a pro široké okolí nejnámější. Níže je fotografie další hospody Franze Bergmanna



A jedna z Horních Pertoltic Eisenhammer von Stephan Hausmann.



Ano, jako starosta obce Pertoltice také vnímám, že hostinská činnost v naší obci chybí a nebráním se jakékoliv občanské aktivitě k možnému otevření hospody.

Bc. Vladimír Hovad

INFO K OMEZENÍ DOPRAVY

Provozovatel dráhy Správa železnic informuje o výlukách na železniční trati číslo 037 Liberec - Jindřichovice pod Smrkem, Frýdlant v Čechách - Černousy, které budou probíhat v úseku Liberec - Raspenava ve dnech 20., 21., 22., 23. a 24. března 2023 vždy od 7:30 hod. do 13:30 hod..

Na stejné trati budou ve dnech 27., 28., 29. a 30. března 2023 vždy od 7:45 hod. do 13:00 hod. probíhat výluky v úseku Frýdlant v Čechách - Černousy.

Účelem výluk je kácení porostu ve vyloučených úsecích.

Dopravce České dráhy, a. s. proto musí přistoupit k následujícím opatřením:

Vlaky jsou po dobu výluk ve vyloučeném úseku nahrazeny autobusy náhradní dopravy v časech dle výlukového jízdního řádu.

Spuštění registrace do ordinace zubních lékařů

Výhledově se bude možné registrovat do nově vzniklých zubních ordinací. Ordinance budou ve zdravotním středisku na adrese Vaňkova 226 v Novém Městě pod Smrkem.

Zatím se mohou registrovat pouze občané Nového Města pod Smrkem, Hajniště, Ludvíkova pod Smrkem a Přebytku.

Od 02.03.2023 se začínají registrovat občané našich spádových obcí Jindřichovice pod Smrkem, Dolní Řasnice a Horní Řasnice.

Zájemce z ostatních měst a obcí žádá vedení města o trpělivost, určitě bude informovat o dalších možnostech registrace. Potřebné údaje po spuštění registrace pro okolní obce:

Registrační formulář je možné vyplnit na tomto odkaze:

<https://forms.gle/D5rRH47kqaFCX1pc6>

Občané, kteří neumí s internetem, budou mít možnost si od 01.03.2023 vyzvednout vytištěný registrační formulář osobně v zubní ordinaci u sestřičky.

Z deníčku vépěpaka

V minulém článku jsem se zmínila o stěhování kamen. V únoru je chlapy zapojili a test měl proběhnout 18.2. sousedským posezením. Leč nebylo čím přiložit a tak jsme museli na dřevo. První a druhý den na dřevě proběhl bez problémů až třetí pokus o odvoz dřeva nevyšel a multicara se porouchala a ještě zapadla a tak nám musel pomoci pan Jan Plesar. Bohužel musela multicara do opravy. V tomto měsíci se krom sousedského posezení měla uskutečnit ještě schůze hasičů a tak jsem uklízela jak o život, aby bylo vše nachystáno. Druhá polovina února pak proběhla v klidu a tak jsem jen uklízela po akcích.

Vaše vépěpačka Dáša



Obec Černousy Vás zve na

VESELÉ OBECNÍ KLÁNÍ

Soutěž družstev z Boleslavi, Černous a Vsi
v netradičních disciplínách



V hospodě Pod Kaštanem v Černousích
v sobotu 18. března 2023 od 18:00 hodin



Přijďte fandit svému družstvu a pobavit se při pěkné hudbě,
veselé zábavě, jídle, pití a vyhlášení **pekařské soutěže**



Hudba z bedny

Vstupné: (symbolické) 20,- K